

(НИН, 4.10.2012)



Интервју са патријархом Иринејем НИН је први пут затражио пре више од годину дана, врло брзо пошто је владика нишки изабран на трон Светога Саве. Стизале су противречне информације, обећања, па одустајања, због заузетости, незгодног тренутка, или из неког трећег разлога. Када је патријарх коначно прихватио интервју, био је изузетно отворен, спреман да одговори на сва питања, чак и на она која су му била непријатна. Разговор са једним верником и једним атеистом трајао је више од два сата, а после тога Његова светост био је спреман и да изађе у сусрет свим молбама нашег фотографа. Одаје утисак човека који активно прати све актуелне теме, који је веома добро информисан и који има јасно дефинисане ставове о свим најважнијим збивањима.

Патријарх Иринеј био је веома предустретљив и приликом ауторизације. Поједини одговори додатно су прецизирани и дефинисани, али је много тога, занимљивог и важног, прво било избачено. У телефонском разговору, међутим, прихватио је да све оно што редакција НИН-а сматра битним, вратимо у текст, уз сасвим уобичајен захтев да прецизирања из ауторизације остану.

Захваљујући томе, пред читаоцима НИН-а је први овако свеобухватан интервју поглавара Српске православне цркве, који ћемо објавити у два наставка. У овом броју, патријарх наводи да се не слаже са расписивањем референдума - Косово или Европа, и сматра да не треба попуштати под притисцима који би довели до фактичког признавања Косова, али исто тако признаје да су преговори потребни и да се морају водити са сваким кога Албанци одреде као свог представника. Његова светост се залаже и за то да Србија мора да води уравнотежену спољну политику према Русији и Западу. Патријарх је бившем владика Артемију још једном поручио да се покаје како не би био искључен из Цркве, а Црногорцима да ће постати Ватиканци, Италијани или Албанци уколико се одрекну српских корена и Митрополије црногорско-приморске. Патријарх је поручио и то да у СПЦ нема битних несугласица. Каже да геј параде не треба дозволити, али не оправдава насиље над хомосексуалцима.

Пише: Патријарх Иринеј
петак, 05 октобар 2012 17:41

У следећем броју, објавићемо патријархове ставове о атеизму и односу према атеистима, муслиманима у Србији и расту ислама у свету, посети Загребу, црквеним односима са Македонијом, екуменизму и одустајању од папине посете Нишу, о томе да ли Црква затвара очи пред случајевима попут оног са владиком Пахомијем, владичанском ауто-парку и другим темама о којима је став Српске православне цркве посебно релевантан.

Председник Србије Томислав Николић је у свом говору у Уједињеним нацијама још једном подвукао да Србија ни под којим условима неће признати независно Косово. Из његовог кабинета пре тога чули су се и наговештаји да, ако нам буде наметнута дилема ЕУ или Косово, одлука треба да буде препуштена народу који би на референдуму одлучио да ли је за улазак у Европску унију под условом да се одрекнемо Косова. Са друге стране, премијер Ивица Дачић сматра да је решење овога у подели Косова и Метохије. Какав је став Српске православне цркве и ваш лични о косовском питању?

Не знам шта је председник Николић под референдумом мислио, али по мом мишљењу референдум о Косову је сасвим излишна ствар. Косово није само наш географски простор и један део Србије, оно је суштина историје, културе и духовности нашега народа. Србија без Косова је као човек без вида или без срца. Свако помињање референдума, па чак и поделе, мени је страно и неприхватљиво. Што се тиче поделе, питање је: шта да делимо? То вам је исто као кад питате човека да ли хоће да му одсеку ногу до колена или до кука. Северни део Косова са Митровицом и другим чисто српским крајевима се поклањају Косову и Метохији. Знамо ко је то учинио у своје доба, попут Коминтерне која је хтела да Косово са Метохијом дарује Албанији. Већ од тада се говори о одвајању Косова и Метохије од Србије, што нажалост данас Шиптари покушавају. Одвојити северни део Косова значило би остатак српског народа препустити на милост и немилост, а ми знамо каква је политика Османлија и каква је судбина била грчке Мале Азије, која је била једна од колевки хришћанства. Исто би сутра чекало и Косово. Од нас се тражи да се драговољно одрекнемо Косова и Метохије и дамо 15 одсто територије и најсветију српску земљу, што ниједан нормалан народ и ниједна паметна политика не би учинили.

Сажалјевам хомосексуалце, треба им помоћи

Пише: Патријарх Иринеј
петак, 05 октобар 2012 17:41

